四川大学建筑与环境学院“大学生创新创业训练计划”项目管理办法

根据《四川大学“大学生创新创业训练计划”项目管理办法》（川大教〔2013〕116号）文件要求，进一步加强我院“大学生创新创业训练计划”项目的组织与管理，结合我院实际情况，特制定本管理办法。

学院成立“大学生创新创业训练计划”（以下简称“大创项目”）工作小组。工作小组由主管教学的副院长任组长，学院教务管理人员、各系评审专家任组员，对大创项目的立项、中期检查、结题、评优等各个环节进行评审和监督。
一、项目申报要求
对创新创业有兴趣的本科生均可参与项目申报。毕业年级及大一学生不担任项目负责人，但可以作为项目组成员参与工作。每个学生最多参与2个项目（作为项目负责人只能申报1项）。项目负责人在研项目未结题时不能作为负责人申报新的项目。项目团队限定1名负责人，创新训练、创业训练及科研训练项目组上不超过5人，创业实践项目组不超过10人。

项目一旦确定立项，不得无故退出和终止，否则取消团队所有成员今后申报资格。
申请立项的项目应具有学术价值或应用前景，由项目指导教师严把项目申报质量关。

指导教师原则上每年最多指导2个大创项目。

立项评审程序

  学生申报。
项目负责人在指导教师的指导下填写相对应的申报书。跨学院组队的项目由项目负责人所在的学院受理立项申请。

2．学院评审。

按系别评审。大创项目按照指导教师所在系别进行分类，若项目指导教师为外学院的，按项目负责人所在系别进行分类。
各系成立评审专家小组，评审专家人数不少于三人。每个项目由各系评审专家打分后，取平均分得出在各系中的排名。得分相同的项目，由各系分管教学的副系主任决定排序先后。

校级、省级、国家级名额分配：各系名额数=当年教务处下发的名额数×（各系申报数/当年学院申报总数）。学院按照教务处下发的校级、省级、国家级名额分配数，根据项目在各系中排名顺序，确定学院的推荐名单。被评为省级、国家级的大创项目，需报名参加当年“互联网+”大学生创新创业大赛。

学院“大学生创新创业训练计划”工作小组根据每年的申报情况，确定院级大创项目的名额，原则上不超过没有入选校级项目数的一半。

三、中期检查
各项目须在教务处规定时间内完成中期检查。各系评审专家小组审查各项目的中期报告，对项目进展做出评审意见。中期检查结果分为：按期完成、限期整改、终止三类。学院根据项目中期检查情况决定是否进一步资助。对于不按期提交中期检查报告的项目，按无故退出处理，取消团队所有成员今后申报资格。
四、结题及推优
1. 各项目须在教务处规定时间内完成结题工作，按要求提交结题申报书及成果支撑材料。各项目在项目研究期间发表的论文、专利等成果，需以四川大学为第一单位，且需备注该项目是来源于“大学生创新创业训练计划”经费资助。由其他经费资助的成果一律不作为大创评优参考。国家级、省级项目结题时原则上需要提供发表论文、申请专利、比赛获奖等成果。

学院组织各系评审专家小组对创新训练类项目按照评审结果评优，按创新训练类项目立项总数依次定级为“优秀”（比例不超过15%）、“良好”（比例不超过25%）、“合格”和“不通过”。

2. 延期结题：确实无法按期结题的项目需由负责人填写《四川大学“大学生创新创业训练计划”项目延期申请书》，书面报告项目进展情况和取得的阶段性成果、存在的问题、项目延期后工作计划、项目经费使用情况及分析等，经指导教师签字同意后报学院大创工作小组审核备案。延期后项目成员不能在本科学习期间完成的项目，不得延期；国家级、省级项目原则上不得延期。延期项目失去推优资格。
五、项目变更
项目负责人、团队成员、指导教师、项目内容等原则上不允许变更。如因客观特殊原因确需变更，需由项目组组长提出书面申请，指导教师同意签字后，由学院向学校教务处提交备案，能否变更由学校教务处审核决定。变更事宜，限定在项目中期检查之前进行。指导教师如因特殊原因不能继续指导，应与项目组成员协商后，向学院“大学生创新创业训练计划”工作小组提出书面申请，学院审批后报学校备案。
六、经费使用
各项目根据教务处和学院下发的立项经费，在限额内报账。同时，由于大创经费为国拨经费，需严格按照规定的时间节点进行报账。
七、激励机制

大创项目入选“全国大学生创新创业年会项目”、获得中国互联网+创新创业大赛国家级奖项的，第二年教务处奖励学院的名额分配给项目指导教师。项目指导教师第二年未指导大创的，奖励名额分配给指导教师所在系别。

八、附则

本管理办法自公布之日起执行。本管理办法由学院“大学生创新创业训练计划”工作小组负责解释。
建筑与环境学院
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